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ATA Nº. 2.027/2018 – DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 16.07.2018.  

Aos dezesseis dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezenove horas e quatorze minutos (19h14min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do PMDB; Oneide Neuland, 

integrante da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do Solidariedade; 

Jaqueline Brignoni Winsch, Giovani Moacir Diesel e André Oliveira Ferreira, integrantes da 

Bancada do PP, Henrique Antônio Hentges e Dácio Azevedo Moraes, integrantes da bancada do 

PT; Vagner Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da Bancada do 

PTB. A vereadora Patrícia Sandri esteve ausente. Constatado quórum regimental, o Senhor 

Presidente, Vagner Oliveira, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 

determinou que a Secretária, Jaqueline B. Winsch, fizesse à leitura do texto bíblico. Dando 

sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E 

ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e em votação: 

Aprovada por unanimidade. Na sequência, o vereador André Oliveira Ferreira justificou sua 

ausência na sessão anterior, afirmando que precisou faltar porque estava acompanhando sua filha 

junto ao Hospital São Vicente de Paulo, em Passo Fundo, a qual passou na data por cirurgia, 

dizendo, inclusive, que o atestado médico já havia sido entregue junto à Secretaria da Câmara. O 

presidente colocou então em votação a justificativa de André, a qual foi aprovada por 

unanimidade. O vereador Silvestre, no uso da palavra, disse concordar com a justificativa pela 

mesma ser plausível. Na sequência, o Presidente colocou em deliberação e votação a Ata nº 

2.026/18 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade e uma abstenção do vereador André 

Oliveira Ferreira, o qual não esteve presente na sessão anterior. A Presidente solicitou que a 

Secretária fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Correspondência 

eletrônica recebida do Comitê de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Alto Jacuí (COAJU) 

com as atas 132 e 133, referentes às reuniões ocorridas em relação ao processo eleitoral da 

Diretoria do COAJU; Convite da Coprel -  Cooperativa de Energia para importante reunião, na 

qual serão tratados assuntos pertinentes à distribuição e geração de energia, investimentos, 

programas sociais e escolha dos líderes do Conselho Consultivo, a realizar-se no dia 26 de julho 

de 2018, às 14 horas, junto à Ascoprel. Na sequência, o Presidente solicitou que a Secretária 

fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 094/18 para o Executivo, encaminhando 

material da sessão ordinária do dia 09 de julho; Ofício nº 095/18 para o Jornal O Alto Jacuí, 

encaminhando material da sessão ordinária do dia 09 de julho para divulgação; Ofício nº 096/2018 

para o Executivo Municipal, encaminhando o cronograma de desembolso do Poder Legislativo 

para o mês de julho de 2018. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 149/2018: O vereador 

LEONARDO FIOR, integrante da bancada do PTB, com assento nesta Casa Legislativa, vem à 

presença deste plenário apresentar a seguinte indicação: Que o Executivo Municipal, através do 

Departamento Municipal de Trânsito, juntamente com o COMUTRAN – Conselho Municipal de 

Trânsito, estudem a possibilidade de transformar a Rua Castanhal em mão única, sendo este um 

pedido dos próprios moradores. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 150/2018: O vereador 

HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, da bancada do PT, com assento nesta Casa Legislativa, 

vem à presença deste plenário apresentar a seguinte indicação: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação e Secretaria Municipal de Educação, Cultura, 

Turismo e Desporto, providencie a melhora e a qualidade da estrutura do Ginásio de Esportes da 

Escola Municipal de Ensino Fundamental Alfredo Brenner. Primeiramente, é necessário o 

conserto do telhado e a colocação de manta asfáltica no mesmo. Após, também é de suma 

importância que se façam as pinturas interna e externa, a troca de 150 m do parque danificado e a 
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repintura da quadra de esportes. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 151/2018: A vereadora 

PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do DEM, com assento nesta Casa Legislativa, vem à 

presença deste plenário apresentar a seguinte indicação: Que o Executivo Municipal, através do 

setor competente, providencie calçamento na Rua/Beco denominado “Dona Minda”, no Bairro 

Santa Helena, em nosso Município. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 152/2018: O vereador 

VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB, com assento nesta Casa Legislativa, vem 

à presença deste plenário apresentar a seguinte indicação: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e viação, que sejam tomadas urgentíssimas providências no sentido 

de SUBSTITUIR O POSTE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA, localizado na Rua Tiradentes, na 

altura dos números 155 e 165, que se encontra em péssimas condições, conforme pode se observar 

nas fotos em anexo. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 153/2018: O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB, com assento nesta Casa Legislativa, vem à presença 

deste plenário apresentar a seguinte indicação: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, realize o patrolamento na ERS-506. LEITURA DA INDICAÇÃO 

Nº 154/2018: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT, com 

assento nesta Casa Legislativa, vem à presença deste plenário apresentar a seguinte indicação: Que 

o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o conserto 

de um buraco na Rua Vasconcelos Pinto, em frente ao prédio de nº 1281, o qual é de grande 

proporção e existe no local há bastante tempo, junto ao acostamento da rua.  LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 155/2018: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada 

do PT, com assento nesta Casa Legislativa, vem à presença deste plenário apresentar a seguinte 

indicação: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, realize 

um levantamento dos locais da cidade onde existem passeios públicos bem definidos (calçadas) e 

tais locais perderam sua função por estarem sendo utilizadas como extensão de moradias para 

depósito de diversos materiais, como restos de construção, lenha, móveis, carcaça de veículos, 

casinhas de cachorro e diferentes tipos de objetos. Vale ressaltar que tais locais, ao invés de serem 

usufruídos como depósitos particulares, deveriam ser usados para o livre trânsito de pedestres. 

Peço então que seja observado pela Municipalidade o cumprimento das obrigações previstas nos 

dispositivos do Capítulo II – da higiene das vias e logradouros públicos, aplicando as devidas 

multas previstas no Art. 64 da Lei Complementar nº 109/2014, do Código de Posturas.  E que, 

desta forma, seja procedida a notificação aos moradores destas casas, assim como regulamenta a 

Lei Municipal acima citada. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 156/2018: O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB, com assento nesta Casa Legislativa, vem à presença 

deste plenário apresentar a seguinte indicação: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, proceda a manutenção e troca das lâmpadas dos postes de 

iluminação pública nas ruas Ido Weisseimer, na altura dos números 1274, 1323 e 1344 esquina 

com a Rua Gustavo Welzel, Rua Armando Spengler, na altura do número 1494, Rua João 

Camargo, número 692 e Avenida Francisco Emílio Trein, número 260. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 157/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, da bancada do PRB, com 

assento nesta Casa Legislativa, vem à presença deste plenário apresentar a seguinte indicação: Que 

o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, proceda com a 

construção de um bueiro (boca-de-lobo) nas Ruas Jacob Luft e Rua Torres. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 158/2018: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, integrante da bancada 

do MDB, com assento nesta Casa Legislativa, vem à presença deste plenário apresentar a seguinte 

indicação: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, em 

conjunto ao departamento de Trânsito, viabilize de estudos com a finalidade de alterar, e 

disponibilizar estacionamentos na Avenida Mauá, no lado esquerdo, sentido em direção ao trevo 

de acesso, em frente ao Mercado Ki Carne, até o INSS (Instituto Nacional do Seguro Social). 
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LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 159/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da 

bancada do PRB, com assento nesta Casa Legislativa, vem à presença deste plenário apresentar a 

seguinte indicação: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, providencie a retirada de pedras/rochas e entulhos que estão localizadas dentro do Arroio 

Pulador. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 160/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, integrante da bancada do MDB, com assento nesta Casa Legislativa, vem à 

presença deste plenário apresentar a seguinte indicação: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o término da obra em frente ao cemitério na 

localidade de São Paulo Pontão, sendo necessária a colocação de mais 07 tubos para o escoamento 

das águas pluviais. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 161/2018: O vereador SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB, com assento nesta Casa Legislativa, 

vem à presença deste plenário apresentar a seguinte indicação: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a manutenção da iluminação 

pública das ruas e avenidas da cidade. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

026/2018: O vereador SILVESTRE ANTONIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: 

Que o Executivo Municipal informe novamente quantos notificações foram emitidas para retirada 

de veículos abandonados em via pública, conforme Lei Municipal nº 2.681/2016, encaminhando 

cópia das referidas notificações. Vale ressaltar que encaminhei este mesmo Pedido de Informação 

em duas oportunidades, em dezembro de 2017 e em maio deste ano, e nenhuma das duas respostas 

encaminhadas pela Divisão de Trânsito contemplou as minhas dúvidas. Na referida resposta 

consta somente a informação de que foram orientados/advertidos quinze proprietários destes 

veículos abandonados, mas as cópias das notificações não chegaram juntamente com a resposta do 

Pedido de Informação. Cabe então a pergunta: essas notificações foram apenas verbais (sem 

documentação nenhuma?). E, da mesma forma, na resposta do último Pedido consta a informação 

de que “boa parte” dos proprietários orientados atenderam a solicitação da Divisão de Trânsito 

para retirada destes veículos das vias públicas, mas quantos foram exatamente? E, no caso 

daqueles que não retiraram no prazo estipulado (90 dias) houve o recolhimento dos referidos 

veículos? Caso positivo, encaminhar cópias dos registros de notificações e informar se foi aplicada 

alguma penalidade/multa? A justificativa na morosidade das respostas anteriores era a de que seria 

uma Lei inovadora e que o referido setor de trânsito estaria tomando as providências necessárias a 

fim de sanar a carência de local para o recolhimento e custódia dos veículos apreendidos após a 

garantia do processo legal. Como já destacado anteriormente, a referida “Lei Inovadora” está em 

vigor há praticamente dois anos (agosto de 2016), e, portanto, já se passou bastante tempo para 

que a mesma seja colocada em prática nas devidas formas como foi proposta. Desta forma, 

acredito que neste atual Pedido de Informação meus devidos questionamentos estejam bem 

explícitos e especificados, contando com o pronto atendimento de uma resposta que contemple 

desta vez todas as dúvidas. Solicito, portanto, que nos informem o que ainda está faltando e a 

devida justificativa de ainda não ter sido feito. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 035/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do 

PRB: Requer que esta Casa Legislativa, encaminhe ofício para a CORSAN – Companhia 

Riograndense de Saneamento, para solicitar o concerto dos buracos localizados nas Ruas 

Dumoncel Filho, em frente a Agrotécnica Feil & Feil CIA. LTDA,  também na Rua Três de 

Outubro, na altura do número 1404, próximo ao Comércio de Sucatas Ibirubá, conforme pode se 

observar nas fotos em anexo. Aprovado por unanimidade. O vereador André Oliveira Ferreira 

pediu para incluir no Requerimento a Rua Nádia Cristina Vasconcelos, no Bairro Floresta, a qual 

também carece de melhorias por parte da Companhia. O vereador Silvestre Antônio Rebelato 

sugeriu que seja também anexado ao Requerimento pedido para que a Corsan analise e faça o 

conserto de todas as ruas que estão na mesma situação, sendo que o vereador Vagner concordou 
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com ambos. HOMENAGEM PARA O GRUPO ALCOÓLICOS ANÔNIMOS DE IBIRUBÁ, 

PELOS 40 ANOS DE FUNDAÇÃO, em atendimento ao Requerimento nº 019/18: O 

Presidente convidou para fazer parte da Mesa Diretora um membro do Grupo Alcoólicos 

Anônimos, Sr. RUBIN BINSFELD. Na sequência o Presidente pediu para que a Secretária 

fizesse a leitura do Requerimento nº 019/18, de autoria do vereador Dácio Azevedo Moraes, 

integrante da bancada do PT, juntamente com os vereadores Henrique Antônio Hentges, integrante 

da bancada do PT, e Vagner Oliveira, integrante da bancada do PRB, o qual foi aprovado por 

unanimidade na sessão ordinária do dia 08 de maio do corrente ano. E, posteriormente, pediu que 

fosse feita a leitura do histórico do Alcoólicos Anônimos (anexo). O Presidente pediu que a 

Secretária também fizesse a leitura do texto do troféu de homenagem: “GRUPO DE 

ALCOÓLICOS ANÔNIMOS DE IBIRUBÁ: A Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá tem 

a honra de prestar homenagem ao GRUPO ALCOÓLICOS ANÔNIMOS DO BRASIL EM 

IBIRUBÁ pelos seus 40 anos de fundação, comemorados dia 08 de julho do corrente ano. 

Registramos o reconhecimento desta Casa Legislativa pelo excelente trabalho desenvolvido por 

esta importante entidade, que acolhe homens e mulheres que se ajudam mutuamente a 

permanecerem sóbrios, oferecendo suporte e apoio psicológico entre os dependentes, e assim 

recuperando famílias e salvando vidas, com o lema: “Um dia de cada vez!”. Ibirubá (RS), 16 de 

julho de 2018. Assinado pelo Ver. Vagner Oliveira – Presidente, e pela Ver. Jaqueline B. Winsch 

– Secretária. Vereadores (as) proponentes do Requerimento de Homenagem: Dácio A. Moraes; 

Ver. Henrique A. Hentges; e Ver. Vagner Oliveira. Em seguida, o Presidente convidou os 

vereadores proponentes para que fizessem a entrega do troféu de homenagem ao Sr. Rubin 

Binsfeld, integrante do Grupo de Alcoólicos Anônimos de Ibirubá. Dando continuidade o 

Presidente deu início às manifestações dos vereadores, que se pronunciaram na seguinte ordem: 1º 

Silvestre; 2º Giovani; 3º Marcelo; 4º Dácio. O vereador Silvestre enalteceu o trabalho prestado 

pelo grupo AA ao longo dos seus 40 anos de história, discordando da afirmação de que a maior 

conquista do grupo foi a construção da sede própria (como citado no curriculum vitae), mas sim a 

maior conquista foi a quantia de pessoas e famílias salvas pelo grupo, tiradas do vício do 

alcoolismo. Lembrou que no dia 25 de maio de 1992 no AA de Ibirubá recebeu seu contrato de 

comodato do terreno onde atualmente está instalado, afirmando que todos podem procurar nos 

jornais da época esta notícia, pois foi amplamente divulgado. Lembrou, ainda, de que havia muita 

discórdia para a cedência daquele espaço, pois algumas pessoas queriam salvar 7 (sete) árvores 

que haviam no local, e que, na época, era vereador e que foi difícil arrumar mais 6 (seis) votos no 

Legislativo para a aprovação deste trâmite. Mas, afirmou que era melhor transportar mudas das 

sete árvores do que continuar vendo pais de família na sarjeta. Lembrou que, felizmente, na época 

o contrato de comodato foi feito quando ainda na administração do ex-prefeito Mathias Jacobs (in 

memorian) e que a mão de obra para construção da sede foi dos membros do grupo, mas que 

contaram com a ajuda da Administração Municipal. Lembrou da reunião que decidiu finalmente a 

doação do terreno, citando a participação do seu “Chitão”. Afirmou também que sua esposa, a 

Dra. Mirian Rebelato, participou por diversas vezes das reuniões do AA, como médica palestrante. 

Por fim, enalteceu o trabalho realizado pelo grupo e grandeza enorme destas pessoas, que muito 

fizeram por diversas famílias ibirubenses, que hoje ainda estão em pé graças a eles. O vereador 

Giovani destacou ser justa a homenagem prestada, enaltecendo o trabalho prestado pelo grupo ai 

longo dos seus 40 anos. Como funcionário durante anos da Secretaria de Saúde, acompanhou de 

perto diversos casos de alcoolismo e drogadição, confirmando que viu diversas pessoas serem 

ajudadas pelo AA e que hoje finalmente estão livres dos vícios. Desejou que o grupo continuar 

trabalhando firme e com garra em seu propósito. O vereador Marcelo destacou o bem que o grupo 

fez e continua fazendo às famílias ibirubenses, e que nos dias de hoje manter uma sede sem fins 

lucrativos é um grande feito e que mostra força de vontade, parabenizando o grupo e se colocando 
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à disposição para o que for preciso. O vereador Henrique destacou a grande contribuição do AA 

para a comunidade e a grandiosidade enorme que o grupo representa na comunidade ao longo dos 

seus quarenta anos. Lembrou do seu pai, que por anos participou do grupo, e também das tantas 

outras pessoas que passaram pelo local e tiveram sucesso em seu objetivo de alcançar e manter a 

sobriedade, enaltecendo que o grupo é formado por pessoas que se preocupam com o bem social 

no município e que, toda vez que uma pessoa entra no caminho no alcoolismo, no AA consegue se 

reencontrar novamente. O vereador Dácio destacou que a Câmara tem homenageado diversas 

entidades do município, como escolas, grupos étnicos, dentre outros, destacando que o Legislativo 

tem a preocupação em ressaltar e valorizar o grandioso trabalho de pessoas que se esforçam para 

manter um município melhor. Ressaltou a longa jornada do AA ao longo dos seus 40 (quarenta) 

anos, contribuindo e colaborando com pessoas e famílias através de doação pessoal, orações, 

dentre outros tantos atos que contribuíram com estas pessoas. Afirmou que frequentou algumas 

sessões quando levou até o AA uma pessoa que precisava de ajuda, e que pretende retornar em 

breve. Destacou também o convívio igualitário entre os membros do AA, afirmando que a Câmara 

tem obrigação de incentivar o crescimento desta entidade em todos os seus propósitos, se 

colocando à disposição para ajudar no que for preciso. O Presidente Vagner destacou que a 

entidade não possui Presidente e nem Diretoria formada, e que, portanto, os méritos são de todos 

os seus integrantes de forma igualitária. Afirmou ser um trabalho anônimo, de restauração de vida 

e ressocialização, o qual mostra que a comunidade é bem melhor unida, e que fazer o bem sem 

olhar a quem é realmente muito gratificante. Por fim, em nome da Câmara parabenizou o grupo e 

desejou que  continuem trazendo benefício social para o município. O Presidente Vagner convidou 

o Sr. RUI BINSFELD, integrante do Alcoólicos Anônimos de Ibirubá, para fazer o uso da 

palavra: Inicialmente, cumprimentou a todos. Afirmou que por muitos anos foi alcoólico e 

agradeceu a Deus amado em primeiro lugar, e em segundo lugar a maravilhosa obra do Alcoólicos 

Anônimos e também a homenagem póstuma recebida na noite. Destacou que a história do AA em 

Ibirubá teve muitos altos e baixos, mas que, acima de tudo, teve e continua tendo muito trabalho. 

Em seguida, contou sua história no grupo. Quando foi convidado a conhecer o AA, chegou ao 

local um verdadeiro farrapo humano, alcoolizado, sem crédito nenhum, sujo, barbudo, “duro de 

trago, e loco de gaúcho”. Contou que, para sua surpresa, na primeira noite em que adentrou no 

grupo, foi tratado como a pessoa mais importante daquele lugar, e que aquilo lhe tocou 

profundamente, pois há muito tempo não sabia mais o que era ser tratado como alguém 

importante, já que todos ao seu redor o evitavam e cortavam voltas a ele devido ao seu estado. 

Lembrou com carinho de que, naquela noite, lhe disseram que não era uma pessoa ruim, mas sim 

um portador de uma doença, afirmando então que não é vergonhoso ser doente, e que sim é 

vergonhoso não reconhecer que está doente e que precisa de ajuda. A seguir, contou então como 

foi árdua a batalha, principalmente no início. Na primeira noite, se sentiu feliz em poder fazer 

parte daquela irmandade mas, ao chegar em casa, quando sua esposa lhe entregou uma cuia de 

chimarrão, não conseguia deixar a bomba na boca e a cuia não parava em suas mãos, devido ao 

tremor causado pela abstinência de poucas horas ao álcool. No segundo dia, afirmou que não 

aguentava mais ficar sem e que ia morrer, então a esposa lhe pediu que aguardasse até a noite a 

reunião, e que, se a reunião não fosse boa, ele iria ganhar alguns goles de bebida. Contou que 

então, aguardou ansiosamente pela noite para tomar o “trago”, pois tinha certeza de que a reunião 

“não ia prestar”. Mas, ao chegar na reunião e novamente ser tratado como uma pessoa importante, 

se motivou e decidiu que poderia chegar lá. Afirmou que foi um dos primeiros participantes do 

grupo, e que há quase quarenta anos continua lutando e frequentando o AA, hoje não mais para 

parar de beber, mas sim com o propósito de ajudar novos companheiros a alcançar seus objetivos. 

Afirmou que, aos domingos, sai viajar por todo o Estado, e que, em suas andanças, já deu vários 

depoimentos importantes contando sua história e levando seu exemplo a diferentes pessoas, e que 
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se sente muito grato a Deus por isso. Convidou a todos os presentes para participar das reuniões 

do AA, que acontecem duas vezes por semana, agradecendo o silêncio da plateia enquanto 

proferia suas palavras. Na sequência, afirmou que o AA é um verdadeiro instituto de beleza, pois 

as pessoas entram sujas, sem dentes e maltrapilhas, e saem de lá bonitos, barbeados e bem 

cuidados. Agradeceu a todos e se colocou à disposição. Na sequência, todos os presentes cantaram 

os parabéns a ele, pois era o dia de seu aniversário. Desta forma, o Presidente suspendeu a sessão 

por alguns minutos para os cumprimentos, reabrindo em seguida, dando continuidade a ordem do 

dia. Na sequência, o Presidente Vagner sugeriu aos demais para que o protocolo previsto na ordem 

do dia fosse quebrado, propondo aos demais vereadores que os itens 9 (nove) e 10 (dez) da Ordem 

do Dia  fossem lidos e deliberados antes dos demais itens restantes, ao que todos concordaram por 

unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 015/2018: Denomina de “Quadra Esportiva Fabrício Belló” a quadra 

esportiva localizada no Ginásio da Escola de Educação Infantil Alice Fleck. Leitura dos pareceres 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O Presidente pediu para que a Secretária 

Jaqueline fizesse a leitura do currículo do homenageado. Na sequência, houve a discussão e 

votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 015/2018: Aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente deu início às manifestações dos vereadores, que se pronunciaram na 

seguinte ordem: 1º André; 2º Marcelo; 3º Dácio; 4º Henrique; 5º Dácio, 7º Jaqueline; 8º Giovani; 

9º Silvestre. O vereador André destacou que tem muitas lembranças de Fabrício no esporte, 

enaltecendo a presença em Plenário de muitos amigos do mesmo, incluindo o Prefeito Abel Grave. 

Lembrou a organização do grupo para participar da homenagem em um grupo de Whatsapp, do 

qual foi convidado a participar. Parabenizou a todos pela organização e comparecimento em nome 

da amizade verdadeira que tinham pelo homenageado, mostrando que são fieis ao Fabrício e que 

ele, lá de cima, certamente estava se sentindo muito feliz.  Marcelo destacou que se lembra de 

Fabrício sempre sorrindo, cumprimentando o colega vereador Silvestre pela iniciativa da 

homenagem. Enalteceu o currículo do homenageado em prol do esporte, lembrando que o mesmo 

jogou em todos os cantos do Estado e era muito querido por todos, e que a placa que será instalada 

na referida quadra irá eternizar a lembrança dele. O vereador Dácio cumprimentou a todos os 

familiares e amigos de Fabrício, dizendo que, mesmo na adversidade e tristeza pela perda dele, as 

lembranças boas dele devem permanecer, pois foi uma pessoa que certamente fez toda a diferença 

nas comunidades em que esteve inserido. Afirmou que “Bício” não morreu, apenas passou para 

uma dimensão diferente da nossa, e que o momento (a homenagem) era de gratidão. Disse que o 

rosto de todos os amigos e colegas presentes em Plenário traduzia as lembranças da grande pessoa 

que foi Fabrício. Pediu para todos elevarem com alegria seus pensamentos, relembrando 

momentos de felicidade e conquistas vivido por ele, como bom desportista, bom filho e bom 

cidadão. Por fim, destacou que a placa em sua homenagem irá ficar gravada no coração de todos, 

engrandecendo o nome de Fabrício. O vereador Henrique enalteceu que Fabrício era uma pessoa 

muito conhecida, e que ele mesmo o conhecia. Lembrou dos tempos em que o jovem trabalhou na 

hoje extinta BKR, quando, na oportunidade, tinha um problema no joelho e que Fabrício o 

aconselhou a fazer uma cirurgia. Afirmou que o jovem deixou boas lembranças e que, 

infelizmente, os bons morrem jovens, mas que Fabrício terá seu nome eternizado junto a uma 

quadra que será utilizada por várias crianças. Por fim, lembrou que Fabrício deixou seu legado de 

uma grande pessoa que possuía um grande coração e que deixou várias lições a todos que o 

conheceram. A vereadora Jaqueline iniciou sua fala lembrando que a vida prega muitas peças, e 

que infelizmente levou Fabrício cedo demais embora do convívio daqueles que o amavam. 

Destacou a proximidade na convivência de sua família com a família Belló devido à proximidade 

de suas residências, na Linha Oito, enaltecendo a excelente criação que a família deu ao mesmo, 

lhe ensinando a ser um cidadão exemplar, honesto e humilde, que adorava fazer o bem. 
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Parabenizou o colega vereador Silvestre pela honrosa homenagem prestada, pois Fabrício era 

realmente uma pessoa muito querida na comunidade e era dono de um carisma enorme em seu 

coração. Disse estar feliz por poder participar daquele honroso momento de homenagem e 

reconhecimento a ele, dizendo que Fabrício certamente estava presente ali, aplaudindo em pé e 

abençoando a todos os presentes naquela noite. O vereador e proponente da homenagem Silvestre 

Antônio Rebelato iniciou sua fala dizendo que participa da vida Legislativa do município a mais 

de trinta anos, e que durante este período viveu várias emoções enquanto vereador e teve a 

oportunidade de receber diferentes delegações e pessoas para prestar homenagem, mas afirmou 

que aquela noite certamente era uma das mais especiais que já havia vivido. Lembrou a época em 

que iniciou a construção da referida quadra esportiva, há quinze anos, e que, quando a obra estava 

indo para a reta final, começou prestar atenção aos noticiários e diversas pessoas que encontrava 

em suas andanças, todos lamentando a morte precoce do jovem Fabrício, enaltecendo suas 

lembranças e a boa pessoa que era. Disse que, embora não tenha tido convivência com o rapaz, 

viveu a sua perda de forma diferente, pois cada palavra dita por um amigo, conhecido ou familiar 

do rapaz na ocasião de sua perda lhe tocou profundamente. Então, afirmou que há dois anos 

protocolou o projeto da homenagem, e que o mesmo ficou escondido, guardado na gaveta por todo 

este tempo, pois primeiro era necessário esperar o término e inauguração da obra para só então 

apresentar o projeto. Saudou o Prefeito Abel, presente em Plenário por sua amizade com o 

homenageado, e pediu a ele que caprichasse e colocasse a placa mais bonita que já mandou fazer 

na referida quadra. Destacou que, como homem público, se sentiu na obrigação de prestar esta 

homenagem, a qual tem a certeza de que muitos gostariam de fazer, destacando ser um momento 

raro e especial em sua vida política. Afirmou que com certeza Fabrício estava presente ali, naquela 

noite, jogando futebol (esporte que mais gostava) em outra orientação, como um técnico que não 

fala, destacando a forte emoção sentida naquele momento por todos e a dificuldade que a colega 

Jaqueline teve em ler seu currículo devido à forte emoção. Disse que não queria agradecimento e 

reconhecimento, pois ainda tem muito a fazer, e sua maior gratificação será ver o nome de 

Fabrício eternizado em quadra, lembrando que a mesma será utilizada por crianças. Pediu 

desculpa a todos pelo sentimento expressado e agradeceu a noite fantástica que estavam tendo, 

pois certamente não foi apenas mais uma sessão comum da Câmara, mas sim foi sessão diferente, 

com uma energia positiva imensa. Desejou coragem e fé para a mãe de Fabrício, Dulci Belló, a 

qual tem outros filhos e netos para cuidar. Agradeceu a presença de todos e disse que propôs a 

homenagem do fundo do seu coração, dizendo que no dia da inauguração da placa de homenagem 

estará presente e irá vibrar com o gol de homenagem ao Bício. O Presidente Vagner afirmou que 

era amigo de Fabrício, pois eram criadores de porquinhos da índia e coelhos, e trocavam estes 

animais. Disse ser difícil falar após as belas palavras e depoimentos proferidas por seus colegas, 

parabenizando o colega Silvestre pela homenagem. Lembrou também da forte amizade de Fabrício 

com o Prefeito Abel Grave, presente em Plenário na noite. Disse ter a lembrança de Fabrício 

sempre vestindo abrigo, e que, ao que cada rosto presente na plateia traduzia um pouco da vida do 

rapaz. Disse que o nome de Fabrício será eternizado na referida quadra, e que, embora a dor ainda 

seja imensa, a vida deve seguir e devem ficar apenas as boas lembranças dele, pois certamente 

deixou excelentes exemplos. Afirmou que, embora a comunidade se desuna por interesses 

próprios, a quadra representará a união e histórias boas para relembrar, e que um dia todos irão 

entender o que significa a passagem para o outro lado, dizendo que, quando passar, quer ir para o 

mesmo lugar onde Fabrício está. Por fim, disse estar muito feliz e lisonjeado em participar desta 

justa homenagem, pois Fabrício, em suas andanças, ao fazer o que mais gostava, conquistou 

muitos amigos e cativou muitas pessoas. Na sequência, o Presidente Vagner abriu espaço para o 

pronunciamento da mãe do homenageado, DULCI BELLÓ: Iniciou a sua fala respirando fundo, 

pois havia prometido a si mesma por diversas vezes antes de vir que naquela noite não iria chorar. 
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Relembrou a ocasião do velório de seu filho, ocorrido há seis anos naquele mesmo lugar, o 

Plenário da Câmara de vereadores, com a sala ceia de gente, como se estivessem em uma festa de 

despedida para o Bício. Disse então que aquela noite não era motivo para chorar, mas sim de 

alegria, pela presença de tantos amigos de seu filho e pela bela iniciativa do vereador Tuta 

(Silvestre). Disse que ficou surpresa pela homenagem, pois nunca participou ativamente da 

política no município, mas disse estar feliz porque percebeu não ser um gesto político e sim de 

amizade. Em relação ao currículo de Fabrício, o qual carinhosamente escreveu, disse ser uma 

maneira de eternizar o nome de seu filho, dizendo que, onde quer que ele estivesse, estaria se 

achando o máximo, pois certamente saberia que a lembrança e homenagem por merecimento. E, 

embora nunca tivesse falado em microfone, pediu a Deus naquela noite que lhe ajudasse a 

expressar seu sentimento em palavras, afirmando que cada amigo ali presente ajudou a construir a 

história de Fabrício, o qual foi um “guri” sem igual, que deixou sua marca. Lembrou que o filho 

sempre foi muito brincalhão e piadista, lembrando suas piadas nos ônibus quando viajava com as 

delegações desportistas e lembrando ainda que ele triava fotos parecendo estar “duro de bêbado”, 

mesmo nunca tendo bebido na vida. Disse não querer mencionar nomes na noite para não correr o 

risco de esquecer de alguém, e pediu desculpas caso tivesse esquecido de citar algum time pelo 

qual o filho passou no currículo lido, mas agradeceu a presença de todos os amigos , que na noite 

compareceram em peso demonstrando seu carinho por Bício. Lembrou com carinho do Estrela do 

Norte, equipe na qual Fabrício participou disputando seu último Campeonato Municipal, 

destacando que, na época, o filho ficou muito feliz em poder fazer parte daquela equipe, pois havia 

conseguido se reunir cos amigos de infância, os quais muitos jogavam bola com ele na rua, amigos 

verdadeiros, e que, para ele, aquele foi um ano feliz. Ao ver o amigo João na plateia, lembrou de 

um fato ocorrido há alguns anos, quando Fabrício era apaixonado por motos. Dulci lembrou que 

era contra as motos e que pedia encarecidamente ao filho para que vendesse a dele, e que, um dia, 

Fabrício chegou ao banco (do Brasil, onde trabalhou durante muitos anos) com um maço de 

dinheiro na mão dizendo a ela que finalmente havia vendido a moto para o João. Mas, antes que 

ela pudesse comemorar, ele revelou que havia se desfeito daquela moto para comprar uma maior 

(risos). Disse que uma das principais características do filho era ser teimoso, e que, um dia ela lhe 

chamou de “mula”, ocasião em que ele teria lhe dito que nunca imaginava que ela fosse capaz de 

lhe chamar disso, e que então tudo virou em riso, como sempre. Afirmou então que o filho era 

uma pessoa feliz, e que a homenagem era motivo de alegria, agradecendo ao vereador Silvestre 

pela saudosa lembrança, abraçando-lhe em seguida. Desta forma, o Presidente suspendeu a sessão 

por alguns minutos para os cumprimentos e para tirar algumas fotos, reabrindo em seguida, dando 

continuidade a ordem do dia. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 016/2018: Denomina de “Ginásio de Esportes Simon Bender 

Neto”, o Ginásio da Escola de Educação Infantil Alice Fleck. Leitura dos pareceres da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final. O Presidente pediu para que a Secretária Jaqueline fizesse 

a leitura do currículo do homenageado. Na sequência, houve a discussão do projeto, quando Tuta 

fez a ressalva de que o projeto original era de autoria do vereador Elói Ferraz de Andrade, o qual 

havia protocolado o mesmo enquanto ainda era vereador, mas, devido à não permanência do 

mesmo no Parlamento, se sentiu na obrigação de assumir o compromisso, enaltecendo a ideia de 

Elói. Na sequência, ocorreu a votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 016/2018. Aprovado 

por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente deu início às manifestações dos vereadores, 

que se pronunciaram na seguinte ordem: 1º Dácio; 2º Giovani; 3º Silvestre, 4º Leonardo. O 

vereador Dácio cumprimentou a família Bender e parabenizou a todos pela homenagem, a qual irá 

preservar o nome da família Bender e servirá como bom exemplo aos estudantes da mesma faixa 

etária do menino Simon, enaltecendo a importância do esporte e estudo na vida dos jovens 

cidadãos, os quais afastam diversos problemas, como, por exemplo, a drogadição. O vereador 
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Giovani enalteceu o nome do menino Simon Bender e de sua família, os quais ficarão eternizados 

nesta justa e merecida homenagem. O vereador Silvestre saudou os familiares do homenageado, 

lembrando que o mesmo viveu intensamente durante seus nove anos de vida. Como residia em 

frente ao local onde hoje está construído o referido Ginásio da Escola Alice Fleck, brincava 

alegremente por aquela região, vivendo cada dia como se fosse o último. Lembrou que a família 

Bender é tradicional e bastante conhecida no município, e que cada homenagem prestada na 

Câmara tem seu sentido, seu valor, mas que esta, em especial, com a colocação da placa junto ao 

Ginásio, irá eternizar o nome de Simon e de sua família. Afirmou também que, embora o 

homenageado anterior Fabrício tenha vivido mais tempo, o menino Simon também cativava a 

todos, sendo um menino alegre, brincalhão, que amava o esporte, e que, portanto, merece a mesma 

honra e distinção de Fabrício. Agradeceu aos vereadores que votaram favoráveis ao projeto, 

dizendo que, da mesma forma como aconteceu com o projeto da Quadra, teve de aguardar dois 

anos para tirar o mesmo da gaveta, pois era necessário aguardar a conclusão da obra. E, por fim, 

desejou que o nome do menino Simon esteja eternizado no local durante o tempo que Deus 

permitir que o Ginásio fique em pé. O vereador Leonardo enalteceu as duas homenagens prestadas 

na noite, dizendo que Fabrício era um grande amigo seu, da mesma forma como o Gabriel, pai de 

Simon. Disse que, geralmente, as pessoas realizam homenagens para pessoas com muito poder 

econômico, enaltecendo que os dois homenageados da noite eram pessoas humildes, de famílias 

tradicionais no município. Cumprimentou o proponente da homenagem ao menino Simon, o ex 

vereador Elói, o qual possui uma linda história no parlamento ibirubense e muito se empenhou 

para a construção do referido Ginásio do Bairro Jardim. O Presidente Vagner Oliveira parabenizou 

o vereador Silvestre pela iniciativa da homenagem, dizendo que visitou o local onde o menino 

morou a alguns dias, quando foi visitar o referido Ginásio, que fica em frente à residência. Disse 

ser uma honra que o nome do garoto seja eternizado e lembrado, até quando o Ginásio estiver em 

pé, afirmando ser uma belíssima forma de reconhecimento à passagem do menino Simon na Terra. 

Desta forma, o Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e para 

tirar algumas fotos, reabrindo em seguida, dando continuidade a ordem do dia. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 018/2018, de autoria do vereador Silvestre A. 

Rebelato: Estabelece junto às empresas locais o Programa “Troco Solidário”, o qual tem por 

finalidade auxiliar financeiramente entidades filantrópicas do Município. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. O vereador Dácio, presidente da CLJRF, falou que será o relator. O vereador 

Henrique, presidente da CESSA, falou que será o relator. O vereador Tuta solicitou aos dois 

relatores agilidade, para que o Projeto possa ir à votação já na próxima semana. Ele afirmou que 

conversou com o pessoal da Liga Feminina de Combate ao Câncer (LFCC), entidade a qual, caso 

o projeto seja aprovado, será beneficiada com o projeto, e que as integrantes da Liga teriam lhe 

relatado que em Cruz Alta o projeto está dando certo e é sucesso total, comprometendo-se em ir 

até o município vizinho para ver de perto como funciona. O vereador Dácio prometeu se 

empenhar na agilidade da relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 009/2018: Altera e acresce dispositivos da Lei Complementar nº 119/2015. A Secretária 

Jaqueline observou que a leitura do projeto todo era bastante extensa, sendo parecida com os 

demais projetos relacionados ao Plano Diretor (PD) já encaminhados ao Plenário anteriormente, 

sugerindo aos demais vereadores interessados na leitura que procurem o projeto junto à Secretaria 

da Câmara, onde estará à disposição de todos. Na sequência, abriu-se discussão sobre os aspectos 

que envolvem os cinco projetos do PD, pois o vereador Silvestre pediu se todos os cinco projetos 

já vieram para a Câmara, ao que o Presidente Vagner respondeu que falta apenas um para 

completar os cinco, e que a Comissão Especial da Câmara somente seria formada após os cinco 

projetos estarem na Casa. O vereador Leonardo pediu quantos vereadores participariam da referida 
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Comissão, ao que o Presidente respondeu ser um de cada bancada, explicando que a Comissão 

será responsável por estudar os projetos e acrescentar emendas, se necessário, sugerindo desta 

forma melhorias ao novo Plano Diretor do município. O Presidente Vagner esclareceu ao vereador 

Leonardo que não é obrigatoriedade dos líderes de bancada participarem da Comissão, mas que, 

mesmo assim, estes poderão participar colaborando com sugestões de melhorias, somente não 

terão voz ativa nas decisões finais, ao que o vereador Silvestre concordou, dizendo que a 

Comissão que decide o final. O vereador Dácio sugeriu que, ao ser formada a Comissão, os 

membros deverão buscar auxílio técnico para o estudo e tomada de decisões. O Presidente Vagner 

afirmou que a discussão acerca do assunto ainda será morosa e ampla, pois será necessária a 

realização de audiências públicas durante o processo.  Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final. O Presidente da CLJRF, vereador Dácio, designou o vereador Henrique 

para fazer a relatoria. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 02/2018: Autoriza a contratação temporária de Auxiliares de Ensino. Leitura 

dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e 

Orçamento, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do 

Projeto de Lei Municipal nº 025/18: O vereador Henrique atentou ao fato de que as contratações 

vem para suprir duas exonerações recentes de auxiliares de ensino, não se tratando, portanto, de 

novas contratações. O vereador Silvestre afirmou que sabe que o projeto será aprovado pois a 

situação é maioria no Legislativo, mas atentou ao fato de que, diante de tantos pedidos de 

exoneração da classe, há algum problema, adiantando que votaria contra o projeto pois tem algo a 

ser resolvido. O vereador Oneide agradeceu ao vereador Henrique pela observação, contando que 

sua filha trabalha como auxiliar de ensino e que ele mesmo já foi visitar diversas vezes o 

estabelecimento de ensino onde a mesma atua, afirmando que a média é de dez a doze crianças 

para cada auxiliar de ensino cuidar, e que, devido a esta deficiência de profissionais da classe, as 

atuais auxiliares estão fazendo horas a mais todos os dias, o que é suprido posteriormente com 

banco de horas, e que, portanto, a deficiência de funcionalismo neste setor é enorme e 

sobrecarrega as atuais funcionárias. O vereador Silvestre agradeceu ao vereador Oneide pela 

explanação, dizendo que ele o convenceu com sua explicação e que, por este motivo, iria mudar o 

voto, votando favoravelmente ao projeto. Os vereadores Dácio e Giovani concordaram ao fato de 

que as contratações vêm para suprir deficiência, para não sobrecarregar as atuais auxiliares de 

ensino. Aprovado com oito (08) votos favoráveis e um (01) voto contrário do vereador 

Leonardo. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um 

espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, do 

PT: Cumprimentou o Presidente Vagner, colega vereadora e pessoas que se fizeram presentes 

naquela noite de homenagem na Câmara de Vereadores. Citou a homenagem realizada ao Grupo 

de Alcoólicos Anônimos de Ibirubá, instituição que há mais de 40 anos realiza suas atividades no 

município, os quais possuem um lema: Um dia de cada vez. Afirmou então que é um trabalho que 

vem sendo desenvolvido desde o ano de 1978, através de voluntários, onde os membros se dizem 

responsáveis pelo grupo, pois, na primeira vez que uma pessoa chega ao local, as portas sempre 

estão abertas, e que, por isso, é necessário que este trabalho continue, sempre com a meta de 

ajudar e acolher ao próximo. Atentou então ao fato de o quanto o grupo é importante, o quanto 

diversas famílias antes desestruturadas hoje tem uma estrutura muito maior e melhor graças ao 

auxílio do AA. Desejou vida longa ao grupo, desejando que os AA tenham muitos e muitos anos 

pela frente ainda no município. Como de praxe, falou sobre suas participações em eventos da 

comunidade no final de semana, inicialmente citando o almoço italiano do Passo Bonito, 

promovido pelo Clube de Mães Maria Camargo, local onde foi muito bem recebido. Citou 

também o almoço da Creche do Bairro Odila, no qual não pôde se fazer presente, mas lembrou da 
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importância do evento para aquele educandário e comunidade escolar. Na sequência, falou sobre 

um evento ocorrido junto à Casa de Cultura durante toda a sexta-feira (13): o Festival Cultural do 

IFRS Campus Ibirubá, do qual participou junto com seus alunos e pôde observar a riqueza cultural 

existente no evento. Parabenizou então à Direção, professores e principalmente aos alunos do 

IFRS, que engrandeceram o Festival com peças bastante interessantes de dança e teatro, 

mostrando e valorizando o que o Instituto Federal tem de melhor, contribuindo positivamente com 

a comunidade escolar e comunidade ibirubense. Em ato contínuo, falou sobre sua Indicação 

apresentada na noite, feita pela vereadora mirim (a qual apadrinhou) Ana Júlia Floss, pedindo 

melhorias ao Ginásio de Esportes da comunidade de Alfredo Brenner, reiterando que se colocou à 

disposição para levar a solicitação da mesma até o Executivo. Agradeceu o trabalho da referida 

vereadora mirim, afirmando que a mesma tem feito um trabalho exemplar. Por fim, lembrou das 

duas homenagens feitas na noite para dois jovens ibirubenses que perderam a vida precocemente, 

deixando a seguinte mensagem: “Já que os bons momentos da vida sempre passam rápido,  faça o 

possível para que sejam inesquecíveis e acompanhados de muito sorrisos” – Mundo das 

Mensagens. Agradeceu e desejou a todos uma boa semana. O vereador DÁCIO AZEVEDO 

MORAES, do PT: Saudou o Presidente, colegas vereadores (a) e distinta plateia que os 

acompanhava, citando o nome do ex vereador Elói Ferraz de Andrade, cumprimentando também a 

todos os ouvintes das rádios. Iniciou sua fala dizendo que a Câmara de Vereadores tem 

homenageado pessoas de destaque no município, os quais, de alguma forma, através de seu 

trabalho e suas tradições, contribuem para melhorar a vida e o entendimento na relação entre 

homens, mulheres, idosos e crianças, enfim, todos os moradores de Ibirubá, através de seus grupos 

de trabalho, seus grupos folclóricos, de suas tradições e atividades. Lembrou que há algum tempo 

homenagearam o Grupo Italiano Fratelli, também o Grupo de tradições alemãs Die Lustigen, 

escolas General Osório e Edison Quintana, Centro de Tradições Gaúchas e Coprel, dentre outros, 

reiterando que a Câmara vem seguidamente realizando homenagens destacando a qualidade e a 

capacidade das pessoas que compõem o núcleo social e educacional do município. Afirmou então 

que na referida noite tiveram a honra de homenagear o Grupo Alcoólicos Anônimos de Ibirubá, o 

qual está completando neste ano 40 (quarenta) anos de atividades. Disse ser sabedor da dedicação 

das pessoas que frequentam o grupo, no auxílio ao abandono do vício, afirmando que o alcoolismo 

é um problema pessoal e que agride as famílias e, por consequência, a sociedade, degradando as 

pessoas no seu aspecto cidadão. Na sequência, contou que, no Brasil, milhares de homens e 

mulheres entram para os AA todos os anos, sendo pessoas normais com entusiasmo e disposição 

de ajudar outros alcoólicos a se libertar do álcool, enfim, sendo pessoas que tem interesse em 

contribuir com o próximo e ajudar a si mesmos. Em ato contínuo, cumprimentou e incentivou a 

comunidade a prestigiar os Alcoólicos Anônimos com a participação nas reuniões e também no 

encaminhamento de pessoas que necessitam de ajuda, quando necessário. Em seguida, falou sobre 

a homenagem realizada para família Belló através da colocação de uma placa na quadra de 

esportes da Escola de Ensino Educacional Alice Fleck com o nome do Fabrício Belló, sendo este 

um jovem desportista que muito se entrosou e levou o nome de Ibirubá para diversas cidades do 

Estado, país e até internacionalmente, sendo muito querido por onde passava. Afirmou então que a 

homenagem prestada pela Câmara de Vereadores, portanto, é bastante justa. Falou também sobre a 

homenagem realizada a Simon Bender Neto, um menino que, com nove anos, perdeu a vida no 

trânsito em um trágico acidente. Cumprimentou então aos familiares do menino, dizendo que as 

crianças em sua juventude também merecem ser lembradas, até para o bom exemplo a outras 

crianças. Cumprimentou ao vereador Silvestre e ao ex-vereador Elói pela saudosa homenagem, os 

quais foram os proponentes da homenagem ao Simon, que terá uma placa com seu nome colocada 

no Ginásio de Esportes da Escola Alice Fleck, afirmando que, com muita decisão e muita ênfase, a 

Câmara aprovou unanimemente o projeto. Encerrando seu discurso, se colocou à disposição para 
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atuar enquanto vereador em todos os trabalhos que possam vir a engrandecer Ibirubá. Desejou 

uma boa noite a todos e agradeceu a oportunidade. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, do MDB: Saudou o Presidente Vagner, colegas vereadores, vereadoras, pessoas 

presentes na plateia, citando em especial o Piti Lauxen e Paulo Verch. Iniciou sua Tribuna dizendo 

que a sessão havia sido uma noite especial, quando apresentou três projetos de lei de sua autoria, 

um deles homenageando e colocando para a eternidade, ou ao menos até que a obra esteja em pé, 

para homenagear Fabrício Belló na quadra da Escola de Educação Infantil Alice Fleck. Da mesma 

forma, falou sobre seu projeto apresentado na noite em homenagem ao menino Simon Bender 

Neto, o qual terá seu nome colocado em uma placa junto à Quadra de Esportes da Escola de 

Educação Infantil Alice Fleck, lembrando que a iniciativa do projeto foi do ex-vereador Elói 

Ferraz de Andrade. Afirmou então que o menino viveu pouco e brincou pouco, mas que seu nome 

estará eternizado em meio a muitas crianças, que virão a utilizar aquele espaço, recentemente 

inaugurado. Na sequência, falou sobre a homenagem realizada na noite ao Grupo de Alcoólicos 

Anônimos de Ibirubá, entidade que realiza um trabalho social extremamente grandioso no 

município. Na sequência, falou sobre os eventos sociais dos quais vem participando ativamente, 

agradecendo a todos a bela recepção que lhe vem sendo proporcionada em todos os lugares onde 

vai. Lembrou então de sua participação na Sopa de Pedra, excelente trabalho social realizado pelo 

Lions Clube, o almoço italiano da Comunidade Católica, e, no último final de semana, contou que 

participou do Jantar Baile com troca de faixas do CTG Rancho dos Tropeiros, excelente evento 

que contou com casa cheia, parabenizando a patronagem daquela entidade. Na sequência, contou 

que também participou no final de semana de um grande almoço italiano no Clube de Mães da 

comunidade do Passo Bonito, local onde foi muito bem recebido e que pretende voltar em breve, 

afirmando que a participação nestes eventos faz parte do seu trabalho. Em ato contínuo, falou 

sobre suas Indicações apresentadas na noite, solicitando melhorias na iluminação pública da 

cidade e encaminhando reivindicações de sua comunidade natal, São Paulo Pontão, enfim, dizendo 

sempre estar atento a todos os tipos de situações. Na sequência, falou sobre seu projeto lido na 

noite, o qual será pioneiro na cidade e na região: o “Troco Solidário”. Silvestre então explicou 

como vai funcionar o projeto, dizendo que, quando os munícipes vão ao mercado ou a qualquer 

estabelecimento comercial, por exemplo, quando sobrar troco será disponibilizada nestes locais 

para coleta deste valor, recursos que posteriormente serão destinados ao Hospital da Comunidade 

Annes Dias e à Liga Feminina de Combate ao Câncer. Disse lhe parecer ser uma iniciativa bem 

louvável, e que já havia solicitado aos relatores do Projeto que façam a sua parte, que o resto irá 

fazer. Contou que, na semana que passou, esteve em Porto Alegre com a vereadora Jaqueline e a 

assessora do Presidente, com o objetivo de dar início à finalidade de fazer com que mais ônibus 

cheguem à Estação Rodoviária de Ibirubá, oportunizando mais horários nas linhas, para que assim 

o contribuinte tenha um maior leque de opções na hora de optar por suas viagens, principalmente 

no que diz respeito às linhas para a Capital do Estado. Afirmou também que estiveram junto ao 

Tribunal de Contas e que continua com algumas dúvidas em relação as informações que lá foi 

buscar, mas que pretende aperfeiçoar e buscar conhecimento para esclarecer algumas situações. 

Disse este ser um trabalho dos vereadores, e que ele, particularmente, o faz muito bem. Na 

sequência, afirmou que tem andado por algumas ruas da cidade e lhe preocupa muito as diversas 

reclamações de contribuintes que a ele chegam, inclusive com diversos abaixo assinados. Disse 

que os mesmos reclamam que não estão tendo respaldo nas Secretarias Municipais, principalmente 

na Secretaria de Obras e Assistência Social, sugerindo uma reavaliação para rever algumas 

situações. Em ato contínuo, contou que ouviu naquele dia entrevista do Piti Lauxen juntamente 

com o ex vereador Elói Ferraz de Andrade na Rádio Cidade, dirigindo sua palavra então ao Piti, 

presente na plateia, dizendo ter uma ideia: a de que o abaixo assinado feito pelo Presidente e 

sócios da Cooperativa de Habitação seja protocolado em duas vias, uma na Prefeitura e uma na 
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Câmara, dizendo que acredita que o Prefeito Abel Grave deve dividir esta responsabilidade com o 

Legislativo. Afirmou então que acredita que na Câmara “vai dar dez a zero” (dez votos favoráveis 

e zero contrários) em favor da cooperativa. Pediu então que o Prefeito Abel Grave encaminhe isso 

ao Legislativo para que os vereadores possam discutir isso com a sociedade. Por fim, disse que a 

noite foi de uma gratidão enorme por poder prestar homenagem as pessoas anteriormente 

mencionadas por ele. Por fim, desejou um forte abraço a todos e agradeceu.  O Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e sete minutos (22hs07min). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Vagner Oliveira, e secretariados pela vereadora Jaqueline 

Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse 

lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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